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Leia atentamente o texto.

1.[...] Costumava caminhar, e as vezes, percebendo ou

2. ndo, deixava restos do que ficou e do que sonhava para
3. trés. Pensava, inerte: e se eu voltar? Voltaria, se

4. pudesse? Voltaria, se quisesse? Podia e, vez ou outra,
5. queria. Mas o que ganharia? Nao se constroem castelos
6. com pedacos do que ficou. Do que se jogou, justamente
7. por julgar, num momento de inspiragdo, um peso morto.
8. Mas o medo do fim teve fim. Findou-se numa tarde em
9. que o sol se apagou. Num lapso, faltou-lhe ar. O mundo
10. veio abaixo. Mas ela ndo. Nem ela, nem sua pele, nem
11. seus objetivos. O mundo em po. E ela, sozinha. Mas
12. ndo tao sozinha. Olhou ao redor. Figuras emergindo
13. das cinzas escuras. Viu-se naqueles rostos. Naqueles
14. olhos confiantes. Naqueles sorrisos de alivio. Pela

15. primeira vez, ndo se sentiu ameagada. A ameaca e 0
16. Tempo ndo mais andavam de maos dadas. Desatada,
17. ela conseguiu enfim encarar o futuro. Naquele dia, fez
18. as pazes com o Tempo.

Adaptado de: https://corrosiva.com.br/textos-
profundos/tempo/

— Identifique qual das palavras abaixo NAO faz
referéncia a personagem mencionada pelo narrador.
a) ela(linhas 10,11 e 17)

b) sozinha (linhas 11 e 12)
) ameagcada (linha 15)

) desatada (linha 16)

) primeira (linha 15)
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02 — Os vocéabulos NAO foram corretamente grafados
apenas em:
) exceto — escapulir
excesso — escarnio

c) excessivo — espléndido
d) excessao — esclamacao
e) excepcional — esclerose

03 — De modo geral, para que se obtenha o plural de um
vocabulo, basta acrescentar ao seu final um -s, sem fazer
quaisquer outras alteracoes. Isso s6 NAO acontece com
a palavra da alternativa:

a) inspiracao

b) ameaca
c) lapso
d) morto
e) medo

04 — Assinale a alternativa em que ha, nessa ordem, um
ADJETIVO e um PRONOME:
a) inerte (I. 3) — naqueles (I. 13)

b) castelos (l. 5) — pedagos (I. 6)
c) objetivos (I. 11) —sua (I. 10)
d) medo (I. 8) —mas (l. 8)
e) lapso (I. 9) —ela (l. 10)
05 — As palavras sdo SINONIMAS apenas em:
a) primeira — Ultima
b) medo —temor
C) morto — vivo
d) fim—inicio
€) nado-—sim

06 — Considere as regras de colocagao pronominal e
verifique o emprego dos pronomes obliquos SE (I. 5) e
LHE (I. 9). Vemos que h4, respectivamente, casos de:

a) proclise e préclise
b) mesdéclise e énclise
c) proclise e énclise
d) énclise e proclise
e) énclise e énclise
07 — Na linha 17, a virgula utilizada serve para:

isolar um vocativo

N

) isolar um aposto

)

) isolar um adjunto adverbial

(oI eI ")

) separar os segmentos de um provérbio
) separar oragbes coordenadas assindéticas
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08 — Os termos MORTO (linha 7) e DO FIM (linha 8) séo,
na ordem em que foram relacionados:

a) aposto e vocativo

b) aposto e adjunto adnominal

¢) adjunto adnominal e adjunto adverbial

d) adjunto adnominal e complemento nominal
e) complemento nominal e adjunto adnominal

09 — Marque a frase em que o verbo HAVER foi
empregado indevidamente.
a) O marido e ela HAVIAM sofrido muitas ameacas
terriveis.
b) HAVIAM rumores de que aquela mulher néo
estava bem.
c) HAVIA muitas pessoas incomodadas com o
estranho comportamento daquela mulher.
d) Ha coisas que jamais serdo modificadas.
e) Sempre HAVERA maneiras diferentes de auxiliar
guem esta com problemas.
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10 — Os verbos PODIA (l. 4) e QUERIA (l. 5) foram
conjugados no:
a) presente do subjuntivo
b) presente do indicativo
c) pretérito perfeito do indicativo
d) futuro do presente do indicativo
) pretérito imperfeito do indicativo

11 — Segundo o Art. 3% da Lei 11.788/2008 - O estagio,
como ato educativo escolar supervisionado, devera ter
acompanhamento efetivo:
| - pelo professor orientador da instituicdo de ensino e por
supervisor da parte concedente.
II - pelo professor orientador da instituicdo de ensino e
por familiares do estagiério.
[l - pelo supervisor da parte concedente e por familiares
do estagiario.
Esta(ao) corretos(s):

a) Todos os itens estdo corretos.
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b) Apenas o item | esta correto.
c) Apenas o item Il esta correto.
d) Apenas o item Ill esta correto.
e) Nenhum dos itens esta correto.

12 — Segundo o Art. 52 da Lei municipal n® 5.258/2015 - A
realizacao do estagio:
| - ndo acarreta vinculo empregaticio de qualquer
natureza;
Il - dar-se-a mediante termo de compromisso celebrado
entre o estudante e o0 municipio;
[Il — dar-se-a sem a interveniéncia da instituicao de
ensino.
Qual a alternativa correta?

a) Todos os itens estao corretos.

b) Apenas o item Il esta correto.

c) Apenasositens | e Il estdo corretos.
d) Apenas ositens | e lll estdo corretos.
e) Apenas os itens Il e Il estdo corretos.

13 — De acordo com o Art. 13 da Lei municipal n®
5.258/2015 - Ocorrera o término do estagio:

| - de acordo com a conveniéncia e interesse do
estagiario, a qualquer tempo;

Il — de forma automatica, ao término de seu prazo;
[l - pela interrupgao ou término do curso realizado na
instituicao de ensino a que pertenca o estagiario.
Qual a alternativa correta?

) Todos os itens estao corretos.

) Apenas o item Il est4 correto.

) Apenas os itens | e Il estdo corretos.

) Apenas os itens | e Il estdo corretos.

) Apenas os itens Il e lll estdo corretos.

a
b
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14 — O Brasil esta entre os dez paises mais extensos do
mundo. Assinale a alternativa que cita o pais que tem
uma extensao territorial muito menor que o Brasil:

a) India

b) China

c) Africa

d) Espanha

e) Estados Unidos
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15 — Analise as alternativas em relagéo a cidadania e
asssinale a INCORRETA:
a) Cidadania quer dizer a qualidade de ser cidadao,
e consequentemente sujeito de direitos e
deveres.
b) Todos os cidadaos sdo partes integrantes de uma
coletividade.
c) Para que ocorra o bom funcionamento, do
coletivo, todos do grupo tém que contribuir.
d) Cada um individualmente, mesmo se isolando faz
parte da coletividade de sua regiéo.
e) Ajustica em seu sentido mais amplo, ou seja, 0
bem comum é o objetivo da coletividade

16 — Analise os itens sobre as formas como o lixo é
descartado e as suas consequéncias para 0 meio
ambiente:

| — O liquido gerado pelo alimento soltado no lixo penetra
no solo.
Il — Este liquido penetra na agua subterranea,
contaminando-a.
lIl - Esse material atrai animais, como ratos e baratas,
gue podem provocar doencas.
Qual a alternativa correta?

a) Todos os itens estéo corretos.

b) Apenas o item | esta correto.

c) Apenas os itens | e Il estdo corretos.

d) Apenas os itens | e lll estdo corretos.
e) Apenas os itens Il e lll estdo corretos.

17 — Sobre as medidas de sustentabilidade e preservagao
do meio ambiente, o que deve ser feito?
| - Diminuir o consumo de alimentos de produtos
industrializados.
Il - Separar o lixo organico do lixo reciclavel e os
diferentes tipos de lixo reciclavel.
[ll - Cada cidaddo tem que proteger seu territorio, a
protecdo dos rios e mares é funcdo dos governantes.
Qual a alternativa correta?

a) Todos os itens estédo corretos.

b) Apenas o item Il esta correto.
) Apenas os itens | e |l estdo corretos.
) Apenas os itens | e lll estdo corretos.
) Apenas os itens |l e Ill estdo corretos.
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18 — Sobre a histéria do Brasil:
| — Foi descoberto por Pedro Alvares Cabral, que estava
num navio que se dirigia as indias, em 1500.
Il — Inicialmente, o grande interesse dos portugueses
estava relacionado ao pau brasil, a organizagéo para
colonizar o pais s6é iniciou em 1530.
[ll — A vinda da familia real portuguesa para o Brasil em
1808, teve impacto insignificante para o Brasil.
Esta(ao) corretos(s):

a) Todos os itens estdo corretos.

b) Apenas o item Il esta correto.

c) Apenas os itens | e Il estdo corretos.

d) Apenas os itens | e Il estdo corretos.
e) Apenas os itens Il e lll estdo corretos.
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19 — Em relagéo a histéria do Municipio de Santa Rosa
podemos afirmar:
| - A efetiva colonizagdo do municipio s6 ocorreu a partir
de 1915.
Il - A ideia da emancipacao surgiu em 1927, quando a
Colénia j& estava com 35.000 habitantes.
[l - O general José Anténio Flores da Cunha (Interventor
do Estado) assinou a emancipagao do municipio de
Santa Rosa, em 01/07/1931.
Qual a alternativa correta?

a) Todos os itens estéo corretos.
b) Apenas o item Il esta correto.
c) Apenasositens | e Il estdo corretos.
d) Apenas ositens | e lll estdo corretos.
e) Apenas os itens Il e lll estdo corretos.
20 — A composicao da populagédo do Municipio de Santa
Rosa, se efetivou, no decorrer dos anos, pelos seguintes
grupos:
| — os descendentes do cruzamento entre indigenas e
portugueses (caboclos);
Il — os negros que vieram para a construgdo da Estrada
de Ferro e do Quartel Militar de nosso municipio;
lIl - os alemaes e os italianos que fundaram suas
principais col6nias;
Qual a alternativa correta?
) Todos os itens estao corretos.

Apenas o item Il esta correto.

a
b)
) Apenas os itens | e Il estdo corretos.
)
)
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Apenas os itens | e Ill estdo corretos.
Apenas os itens |l e Il estdo corretos.
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